
اولفصــــل 
اندازه گیری

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 

همیارفیزیک



ایناجزای.استآمدهخواندیدنورشناسیزمینهدرهشتمسالعلومدرآنچهبراساس(الفشکل:1-1پرسش

.استشدهمدل سازیچیزیچهآن،درکهبگوییدودهیدتوضیحراشکل

:اجزا

.می شودگفتهمی تابدروزنهیکازکهنوریبه:نورباریکه-1

.نورباریکهجزءکوچکترین:نورپرتو-2

.می شودخارجآنازموازیطوربهنورپرتوهایکهوسیله ای:مدادیلیزر-3

.می شوندخارجمدادیلیزرازهمباموازینورپرتوهایکهاستشدهفرضمدل سازیایندر

1-1پرسش 

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



است؟رفتهکاربهعکاسیدوربینیکدرتصویرتشکیلدرچگونهمدل سازی(بشکلدر:1-1پرسش

شکلبهوموازی اندخورشیدنورپرتوهایکهاستشدهفرضمدل سازیایندر

.می رونددوربینسمتبهواگرا

1-1پرسش 

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



شدهیدهکشدستانگشتاننوکتابینینوکفاصلهصورتبهراطولیکایرو،روبهشکلمطابقاگر:2-1پرسش

دارد؟معایبیچهومزایاچهبگیریم،

2-1پرسش 

:جواب

.استاستفادهقابلبراحتی-2.استدسترسدرهمیشه-1:مزایا

.می کندتغییرزمانگذشتبا-2.استمتفاوتشخصهربرایمعیاراین-1:معایب

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



تازمینفاصله.(m1011×1/50=AU1)استخورشیدتازمینفاصلهمیانگینبرابرنجومییکای(الف:1-1تمرین

است؟چقدرنجومییکایحسببر،(m1016×4)خورشیدازبعدستارهنزدیک ترین

1-1تمرین 

: خورشیدزمین تا نزدیک ترین ستاره بعد از ،  فاصله 3-1از جدول 

: جواب
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@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



lyنمادباراآنومی نامندنوریسالیکمی پیمایدخلأدرسالیکمدتدرنورکهرامسافتی(ب:1-1تمرین

محلدورتریندرعبارتیبهوهستندشمسیمنظومهازشدهشناختهاجرامدورترینکُوازارها.می دهندنمایش

رافاصلهاین.استشدهبرآوردمترm1026×1/00شمسیمنظومهازکوازارهافاصله.دارندقرارکیهانمشاهدهقابل

.بگیریدنظردرm/s108×3/00رانورتندی.کنیدبیان(m1015×9=ly1)نوریسالحسببر

1-1تمرین 

:، یک سال نوری3-1از جدول 

: جواب
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@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



،وبه رورشکلشلنگاز.می نامیمکمیتآنآهنگمعمولاًزمان،بهنسبتراکمیتهرتغییرفیزیک،در:2-1تمرین

تبدیلدقیقهبرلیتریکایبرحسب،زنجیره ایروشبهراآهنگاین.می شودخارجs3cm125/آهنگباآب

(.استمکعبسانتی متر1000معادللیترهر).بنویسید

2-1تمرین 

:جواب
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.ستاجرماندازه گیریبرایایرانیقدیمییکاهایجملهازگندمونخودمثقال،سیر،تبریز،من،خروار:3-1فعالیت

:اندمرتبطیکدیگربهزیرصورتبهیکاهااین

من تبریز100= خروار 1

مثقال640= سیر 40= من تبریز 1

گندم96= نخود 24= مثقال 1

.کنیدبیانکیلوگرموگرمبرحسبرایکاهااینازهرکداماست،گرم4/86معادلمثقالهراینکهبهتوجهبا

3-1فعالیت 
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من تبریز100= خروار 1

مثقال640= سیر 40= من تبریز 1

گندم96= نخود 24= مثقال 1

3-1فعالیت 
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؟می کندبیاندرستعلمینمادگذاریصورتبهراkg0/00015عسلزنبوریکجرمگزینهکدام:3-1پرسش

kg 515 10 / kg 41 5 10 / kg 30 15 10

3-1پرسش 

:جواب

/ /kg kg  4000015 1 5 10

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



.کنیدکاملرازیرجدولعلمینمادگذاریوSIیکاهایپیشوندهایبهتوجهبا:3-1تمرین

قرمز( گویچه)قطر میانگین یک گلبول 
/ m ?mm ? m   67 0 10

اتم اورانیومهسته قطر 
/ m ?pm ?fm  141 75 10

3-1تمرین 
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کاغذگیره جرم یک 

.می کندطیهوادررامتر0/3مسافتنورکهزمانی

/ kg ?g ?mg  410 10

/ s ? s ?ns   910 10

3-1تمرین 
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.کنیدکاملرازیرجدولعلمینمادگذاریوSIیکاهایپیشوندهایبهتوجهبا:3-1تمرین
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.می کندطیهوادررامتر0/35مسافتصوتکهزمانی / s ?ms ? s   310 10

3-1تمرین 
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.کنیدکاملرازیرجدولعلمینمادگذاریوSIیکاهایپیشوندهایبهتوجهبا:3-1تمرین
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.ردکاندازه گیریراآبقطرهیکحجموجرمبتوانآنکمکبهکهکنیداجراوطراحیآزمایشی(الف:4-1فعالیت

4-1فعالیت 

:اندازه گیری جرم یک قطره آب

.یممی چکاناست،شدهدادهقرارنیروسنجرویبرکهظرفیکداخلراآبقطرهچندچکان،قطرهبوسیلهابتدا

ازآمدهبدستجرمداد،نشانرامناسبیعددنیروسنجکهشدزیاداندازه ایبهقطره هاتعداداینکهازپس

.آیدبدستآبقطرهیکجرمتامی کنیمتقسیمقطره هاتعدادبررانیروسنج

: جواب

:اندازه گیری حجم یک قطره آب

دازه ایانبهقطره هاتعداداینکهازپس.می چکانیممدرجظرفیکداخلراآبقطرهچندچکان،قطرهبوسیلهابتدا

کیحجمتامی کنیمتقسیمقطره هاتعدادبرراآمدهبدستحجمداد،نشانظرفدررامعینیحجمکهشدزیاد

.آیدبدستآبقطره
@hamyarphysic
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اجراوطراحیآزمایشی.کنیدتهیهمتریکتقریبیطولبهقرقرهنخیانازکلاکیسیمتکه ای(ب:4-1فعالیت
.کرداندازه گیریرانخیاسیماینقطربتوانمیلی متریخط کشیککمکبهکهکنید

4-1فعالیت 

ایپهن.باشدنداشتهوجودسیملایه هایبینخالیفضایتامی دهیمقرارهمکناردرطوریراسیمازلایهچند

دعدتقسیمباپایاندرومی کنیماندازه گیریمیلی متریکشخطتوسطراشدهدادهقرارهمکنارسیم های

.می آیدبدستسیمیکقطرشده،دادهقرارهمکنارسیم هایتعدادبرکشخطازشدهاندازه گیری

: جواب

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



شاننزنجیره ایتبدیلروشبه.استمکعبسانتی متربرگرمچگالی،متداولیکاهایازدیگریکی:4-1تمرین
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: جواب
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بنزینکردنخاموشبرایمناسبیمایعآبچرادهیدتوضیح.است3kg/m102×6/8بنزینچگالی:4-1پرسش

(.است3kg/m103×1/0آبچگالی)نیست؟شعله ور

4-1پرسش 

: جواب

عله ورشومی ماندبالادربنزیننتیجهدر.می رودبنزینزیربهواستبنزینچگالیازبیشترآبچگالیزیرا

رویوبودهکم تربنزینچگالیازآنچگالیکهمی کننداستفادهکفخاموش کنندهازمشکلاینرفعبرای.می ماند

.می گیردقراربنزین

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



خونL4/7جرم.باشدL5/5تاL4/7بینمی تواندجرمش،بهتوجهبابالغفردیکگردشدرخونحجم:7-1تمرین

.بگیرید3g/cm1/05راخونچگالیاست؟کیلوگرمچند

5-1تمرین 

/
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   
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: جواب

/ /
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:کنیمتبدیللیتربرکیلوگرمبهراچگالیبایدابتدا
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.کنیدپیداراکلاستاندرونهوایتقریبیوزنوجرم:8-1تمرین

.بگیریدنظردر3kg/m1/2=ρراهواچگالی

6-1تمرین 

: جواب

:می کنیمفرضابعادبهاتاقیراکلاس m m m 3 4 5

V m m m m    33 4 5 60
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انجامارآزمایش؟می افتداتفاقیچهکنیدپیش بینیبیندازیمآبمحتویظرفدرونراپرتقالیاگر:5-1فعالیت

.دهیدتوضیحچگالیمفهومبهتوجهباراخودمشاهدهنتیجهو(الفشکل)دهید

5-1فعالیت 

رازمایشآ؟می افتداتفاقیچهکنیدپیش بینیدوبارهبیندازیمآبمحتویظرفدرونپوستبدونراپرتقالاگر

.دهیدتوضیحچگالیمفهومبهتوجهباراخودمشاهدهنتیجهودهیدانجام(ب)شکلمطابق

: جواب

.بنابراین پرتقال روی آب می ماند. چگالی پرتقال کم تر از چگالی آب است

: جواب

.بنابراین پرتقال داخل آب فرو می رود. چگالی پرتقال پوست کنده شده بیشتر از چگالی آب است

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



جسمیکبودنسنگین ترآیا.استسنگین تراصطلاحاً وداردبیشتریجرمپرتقال(الف)آزمایشدر:5-1فعالیت

.دهیدتوضیحاست؟آبدرآنفرورفتنبردلیلی

5-1فعالیت 

: جواب

.خیر، معیار فرو رفتن یا فرو نرفتن جسم درون آب چگالی است

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



6-1فعالیت 

ادابع،باشدمنظمجسم هاشکلکهصورتیدر.بگیریداندازهراجامدجسمتعدادیحجموجرم(الف:6-1فعالیت

درهکروشیازباشد،داشتهنامنظمیشکلجامدجسماگر.بگیریداندازهریزسنجیاکولیسکمکبهراآن ها

.بگیریداندازهراآنحجماست،شدهدادهنشانروبه روشکل

: جواب

تنگذاشباسپس.می کنیمیادداشترامدرجاستوانهدرونآبحجمابتدا
.می آوریمدستبهرامدرجاستوانهثانویهحجماستوانهدرونجسم

:منامنظشکلباجامدجسمحجمباایسبرابرآمدهدستبهحجمدواختلاف

(V )1
(V )2

V V V  2 1

@hamyarphysic
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6-1فعالیت 

دسترسدرمایع هایازبرخیچگالیمناسب،دقتباترازویوبزرگمدرجسرنگازاستفادهبا(ب:6-1فعالیت

بهوریدبگیاندازهراآنجرمسرنگ،پرکردنازبعدوقبل.بگیریداندازهرا...وظرفشوییمایعروغن،شیر،مانند

.کنیدتعیینرامایعجرمروشاین

: جواب

به عهده دانش آموز

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



گالیچ.شده اندریختهشیشه ایاستوانه ایدروندارندمتفاوتیچگالی هایکهنشدنیمخلوطمایعسه:5-1پرسش

.کنیدمقایسههمبارامایعسهاین

5-1پرسش 

: جواب

:بنابراین. هر چه مایع پایین تر باشد، چگالی آن بیشتر است

A B C    

@hamyarphysic
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؟می شودفیزیکی بازنگری نظریه چه صورت یک مدل یا در -1

فصلمسئله آخر  

زنگریبافیزیکینظریهیامدلباشد،نداشتههمخوانیجدیدآزمایشاتنتایجباشدهمطرحنظریهیامدلاگر

.می شود

: جواب

@hamyarphysic
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.دهیدتوضیحمثالیکذکربارافیزیکدرمدل سازیفرایند-2

مسئله آخر  فصل

.درسیکتابمتندرحرکتحالدرتوپمثال-1

متمقاووسطحوجسمبیناصطکاکنیرویقرقره،جرمنخ،جرمازحالتایندر:قرقرهوجودبااجسامحرکت-2

.می شودصرف نظرهوا

: جواب

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



متریاسانتی مترحسببرهستند،اطرافتانمحیطدرکهرااجسامیازبرخیطولکردن،نگاهباکنیدسعی-3

؟بوده انددرستحدچهتاشمابرآوردهای.بگیریداندازهمتریاکشخط باراآن هاطولسپس.کنیدبرآورد

مسئله آخر  فصل

: جواب

به عهده دانش آموز

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



رد؟کاندازه گیری با یک ترازوی آشپزخانه می توان جرم یک سوزن ته گرد را چگونه -4

مسئله آخر  فصل

دادتعبرراآمدهدستبهوزنسپس.می کنیماندازه گیریراآنوزنودادهقرارترازورویراسوزنمشخصیتعداد

.آیددستبهسوزنهروزنتاکردهتقسیمسوزن ها

.بودخواهدگرم4سوزنهرجرمشد،گرم200سوزنعدد50جرماگرمثلا

:جواب

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



پدیدهچندنیزشما.کرداستفادهزمان سنجعنوانبهخودنبضضربانازکارهایشازبرخیدرگالیله-5

.روندکاربهزماناندازه گیریابزارعنوانبهمی توانندکهببریدنامراطبیعتدرتکرارشونده

مسئله آخر  فصل

زمین،دوربهماهحرکتخورشید،دوربهزمینحرکتخودش،دوربهزمینگردش

.تنفستعدادوقلبضربان

: جواب

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



است؟دقیقهچندتقریباًمیکروقرن،هر(الف-6

؟می شویدپیرترسالچندتقریباًدیگر،ثانیهمیلیاردیک(ب

مسئله  آخر فصل
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.استمترمربعهزار10برابرهکتارهر.استمساحتمتداولیکاهایجملهازهکتار،-7

؟استهکتارچندآنمساحتبگیریم،نظردرکیلومتر6400شعاعبهیکنواختکره ایرازمیناگر(الف

مسئله  آخر فصل

:  جواب
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( الف
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4 2
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هکتار
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است؟هکتارچنددریا،وخشکیشاملایران،سرزمینکلمساحتکنیدتحقیق(ب-7

است؟زمینکرهمساحتازدرصدچندمساحتاین

مسئله  آخر فصل

:کیلومتر مربع است1648195ایرانمساحت کل سرزمین ( ب

/IranA mk  6 21 648 10195

IranA
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:  جواب

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



رنگبهالماساین.استقیراط182جرمبهنوردریایایران،درشناخته شدهالماس هایبزرگ ترینازیکی-8

هورمشالماس هایازدیگریکینیزنورکوه.می شودنگه داریملیجواهراتخزانهدروبودهشفافصورتیکمیاب

قیراطهراینکهبهتوجهبا.می شودنگه داریلندنبرجدراکنونهموداردقیراط108حدودجرمیکهاستجهان

است؟چقدرگرمحسببرنورکوهونوردریایجرماست،میلی گرم200معادل

مسئله  آخر فصل

: جواب

mg g
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.مفهومی زیر را کامل کنیدنقشه -9

مسئله آخر  فصل

اصلینرده ای

تغییر 

مکیلوگرثانیهدناپذیر باش
تندی و 

نیرو
سرعت و 

نیرو

انرژی و 

چگالی
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.می کندرشدمتر3/7روز،14مدتدرکهاستهِسِپرویُوکابهموسومگیاهیبهمتعلقگیاهرشدسریع ترین-10

است؟چقدرثانیهبرمیکرومتربرحسبگیاهاینرشدآهنگ

مسئله  آخر فصل

: جواب
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11-in12=ft1متربرحسباستپروازحالدردریاهاآزادسطحازپا30000فاصلهدرکهراهواپیماییارتفاع.است

.استسانتی متر2/540اینچهر.آوریددستبه

مسئله  آخر فصل

: جواب

ft30000 m9144
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بهکهبازمی گرددپیشسال2550حدودبهاستشدهیافتتاکنونکهبشرحقوقنوشتهسنگقدیمی ترین-12

است؟رچقدثانیهبرحسبنوشتهسنگاینسن.استشدهنوشتههخامنشیاندورهدرایرانپادشاهکورش،فرمان

مسئله  آخر فصل

: جواب
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.استm/s0/5144برابردریاییگرههر.می شودبیانگرهنامبهیکاییحسببردریادرشناورهاتندی-13

راآنتندیکند،حرکتلاوانجزیرهطرفبهرجاییشهیدبندرازگره14تندیباکالاحملکشتییکاگر(الف

.آوریددستبهساعتبرکیلومتربرحسب

مسئله  آخر فصل
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: جواب
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.استm/s0/5144برابردریاییگرههر.می شودبیانگرهنامبهیکاییحسببردریادرشناورهاتندی-13

.استمتر1852برابردریاییمایلیک.استبریتانیاییدستگاهدرطولمتداولیکاهایازدیگریکیمایل،(ب

.آوریددستبهساعتبرمایلحسببررا(الف)قسمتکشتیتندی

مسئله  آخر فصل
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: جواب
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ذرع6000فرسنگهروسانتی متر104ذرعهر.استطولبرایایرانیقدیمییکاهایجملهازفرسنگوذرع-14

طول.استبزرگ ترجهانکشوربیستازبیشازآنمساحتکهاستفارسخلیججزیرهبزرگ ترینقشم،.است

.کنیدبیانفرسنگوذرعحسببرراطولاین.استشدهبرآوردکیلومتر120حدودجزیرهاین

مسئله  آخر فصل

:جواب
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.می دهدیک خودرو را نشان صفحه تندی سنج شکل زیر، -15

چقدر است؟تندی سنج دقت این 

مسئله  آخر فصل

:جواب

2آندقتاست،کردهتقسیمبخش10بهراثانیهبرکیلومتر120تا100بیناعدادتندی سنجاینکهبهتوجهبا

.استثانیهبرکیلومتر

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



کشخطازدقیق ترابزارهایباطولاندازه گیریتراشکاری ها،مانندصنعتی،کارگاه هایازبسیاریدر-16

اختهس(دیجیتال)رقمیومدرجصورتدوبهکهدارندنامریزسنجوکولیسابزارها،این.می شودانجاممیلی متری

ابزارقتدشامل)اندازه گیرینتیجهثبتومدرجریزسنجوکولیسکارنحوهباعلوم،آزمایشگاهدرسدر.می شوند

اررقمیکولیسیکوریزسنجیکترتیببه،(ب)و(الف)شکل های.شدخواهیدآشناآن هاتوسط(آنخطایو

.کنیدمشخصراوسیله هااینازیکهردقت.می دهدنشان

مسئله  آخر فصل

میلی متر 0/001: دقت اندازه گیری : جواب

میلی متر 0/01: دقت اندازه گیری

@hamyarphysic

ا محمد پ وررض 



.استشدهساختهخالصطلایازکهمی شودادعاواستشدهدادهشمابهفلزیقطعه ای(الف-17

؟کنیدبررسیراادعاایندرستیمی توانیدچگونه

مسئله آخر  فصل

چگالیابرافلزقطعهچگالیسپس.می آوریمدستبهراآنچگالیفلز،قطعهحجموجرمازاستفادهباابتدا(الف

طلایسجنازفلزقطعهباشد،خالصطلایچگالیبابرابرآمدهدستبهچگالیاگرمی کنیم،مقایسهخالصطلای

.داردناخالصیفلزقطعهبود،خالصطلایچگالیازکم ترآنچگالیاگرواستخالص

: جواب

@hamyarphysic
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اینچگالی.استشدهساختهkg250جرمو3cm104×1/573حجمباطلاشمشبزرگ ترین(ب-17

.آوریددستبهراطلاشمش

راعدددواینتفاوتدلیلوکنیدمقایسه8-1جدولدرطلاچگالیبارا(ب)قسمتدرآمدهدستبهنتیجه(پ

.کنیدبیان

مسئله آخر  فصل
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: جواب

.این شمش از طلای خالص نیست( پ

: جواب

@hamyarphysic
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داده هایبهتوجهبا.کرده ایمپیدازیرشکلمطابقراآنحجموجرمابتداجامد،جسمیکچگالیتعیینبرای-18

.کنیدحساب3g/cmوg/Lبرحسبراجسمچگالیشکل،روی

مسئله آخر  فصل

: جواب
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یکشمااگر.استمیلیون100حدودSIدرآن هاچگالیوهستندچگالبسیارسفیدکوتولهستاره های(الف-19

جمحوابعاد؟می شدکیلوگرمچندآنجرمداشتید،اختیاردرستاره هااینتشکیل دهندهمادهازکبریتقوطی

!بزنیدتخمینخودتانراکبریتقوطی

مسئله آخر  فصل

: جواب
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ازانسان هادهندهتشکیلمادهوکیلوگرم60نفرهرمیانگینجرمنفر،میلیارد7زمینکرهجمعیتاگر(ب-19

ایجآندرانسان هاهمهتاباشدچقدراتاقیکابعاد،!(ناممکنفرضی)شودفرضسفیدکوتولهستاره هایجنس

گیرند؟

مسئله آخر  فصل

: جواب

:می زنیمتخمینرازمینکرهرویانساننفرمیلیارد7جرمابتدا(ب
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